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Előfizetési árak :
helyben, vagy postán küldve :

Egész évre . . • 10 írt — kr.
Félévre . ■ ■ 5 ’ ~’ *
Negyedévre. . . 2 » oO >
Hgy hóra . 1 » — *

Egye. »iám 4 kr.

lap szellemi részét illető minden köz- 
eraeny a szerkesztőségbe (Főtér 1828.»*.' 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

és a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. sz. 
alatt.)

DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEaJELEN hapone^t rBmea ^ DV*Em*V:“'

Hirdetési díj t
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések also 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

di; minden külön beigtatásért 80 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828. ■* 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Házassági javaslat.
Budapest, nov. 9.

(Sz. Gy.) Adtál uram esőt.dániucs köszö­
net benne! Megadta a korona, kinyerte a 
kormány a felség beleegyezését a pol­
gári házasságról szóló törvényjavaslat, 
vagy mint a miniszterelnök a mai be­
jelentésnél magát kifejezte, »a házassági 
javaslat» előterjesztéséhez, de azon az 
áron, a mire a protestáns felekezet alig 
ha volt készen. A javaslat, mihez a kor­
mány állását kötötte, karöltve jár a pro­
testantizmus ujabbkori egyik legjelenté­
kenyebb vívmányának megsemmisítés - 
vei. Lesz polgári házasság, a miniszter- 
elnöknek a képviselöházban mai napon 
tett bejelentése szerint, de áldozatul kell 
adnunk az 1868-iki törvényben biztosí­
tott ama garancziáját a protestantizmus­
nak, mely a rever salisok gyászos 
emlékű korszakának zárkövét hittük 
hogy képezte.

Hogy e veszteség, mely a protes­
tantizmust, mondhatnék a lelkiismereti 
szabadságot, e csapással éri, óriási : azt 
tudjuk látjuk. De nem ismervén a há­
zassági javaslatot, — melyre nézve a 
miniszterelnök mai kijelentésében óvato­
san kerülte a »kötelező» jelzőnek 
még csak fölemlitését is, hogy e nagy i 
veszteségért kapunk-e megfelelő recom- i 
pensatiot: azt e pillanatban megítélni i 
képesek nem vagyunk.

Nem azt fájlaljuk mi a 68-iki tör­
vény kilátásba helyezett, bejelentett meg­
változtatásában, hogy a vegyes házas­
ságból született gyermekek mely vattás­
ban neveltetésére nézve, az ez iránt kö­
telező törvény rendelkezése helyébe, a 
szülők szabad elhatározási joga lép, — 
mert hiszen ebben még teljes lelki 
megnyugvást lehetne találni — hanem 
fájlaljuk a »papi befolyásinak, annak az 
illetéktelen papi befolyásnak a 
családi szentélybe való újbóli betolako­
dását, a melynek kizárásáért oly sok 
küzdelmet kellett folytatnunk, a mely a 
szülők szabad elhatározása köpenye alatt 
a lélekkufárkodás tág kapuját nyitja új­
ból meg. Mert hiszen senki sem oly na­

iv, hogy f)e tudná azt, hogy a mint i 
felpattan a reversalisokk 1 való üzérke­
dést tiltó zár, a mint eltöröltük a 68-iki 
törvény ide vágó rendelkezését, nem a 
házasságra lépő felek elhatározása, de a 
jegyes háta megelt álló, a családba fura­
kodó illetéktelen egyházi befolyás lesz 
az, a mely a születendő gyermekek mijy 
vallásban neveltetését megszabja. — Es 
nincs oly járatlan sem, a ki a történe­
lemből ne tudná, hogv mily kárával járt 
a múltban ez illetéktelen befolyásolás a 
protestantizmusnak, —e tagadhatatlanul 
legmagvarabb, ezen a nemzet minden­
kori szabadságtörekvéseivel oly elválhat- 
lan kapcsolatban álló vallásnak érdekei­
vel s hogy különösen mily vesze­
delem előtt nyit kapu a többször emlí­
tett törvény lerombolása az ország azon 
részeiben, hol az u. n. »nemzetiségek» 
uralják a tért. — És nincs végül senki, 
a ki amaz illetéktelen egyházi befolyások 
eilen az 1868-iki törvényben felállított 
biztosíték lerombolásához abban a fel­
tevésben járulhatna, hogy a házassági 
frigykötés polgárivá tételével eme tör­
vénybeli biztosíték úgy is elvesztette je­
lentőségéi, mert hiszen nagyon szomorú 
volna, a valláserkölcs szomorú hanyat­
lását jelentené, ha az élet nagy útjára 
együtt elindulni kész ifjú pár szivében 
a házassági szerződés rideg megkötése 
mellett nem élne s kielégítést ne köve­
telne a vágy, részesülni, részesitni a szent 
frigyet a vallás áldásaiban is.

lm ez az ok, a 68-iki törvénynek 
amazzal együttesen bejelentett megvál­
toztatása az ok. a mi miatt az ország 

I egyik nagy vallásfelekezete híveinek, a 
j protestánsoknak, nem lehet, tiszta örö­

mük, a kétségen kívül szabadelvű intéz­
mény, a p lgári házasság mai bejelen­
tése alkalmából.

Országgyűlés.
A képviselőház ti.ése nov. 9-én.

Az újabban már megszokott pontos idő 
jócskán elmúlt már csütörtökön, mikor az el­
nök megnyitott;1 az illést. — A kormánypátt 
pacijai csak úgy megteltek, mint az ellenzékiek. 
A miniszterek elfoglalták helyüket, de Wekerle 
miniszterei nos még hiányzott. Folytonos züm­

mögés közt kezdték meg a hétfőn elfogadott 
javaslatok 3-szori olvasását, sietett velük a 
jegyző is, mer! hisz nem érdekelte más a kép­
viselőket, csak az a nyilatkozat, melyet We­
kerle miniszterelnöktől vártak.

Végre belépett Wekerle. É!jen hangzott 
jel a jobboldalon, egynéhány a baloldalon is.

Mielőtt a költségvetés tárgyalását meg­
kezdték volna, Helfy Ignácz kért szót a napi­
rend előtt. Megkérdezte a miniszterelnököt, 
vajon mint nyilatkozhatik arról a reformról, 
mely ellen 6 felségének aggályai voltak, de a mi 
eloszlott most, mert ö felsége, hir szerint, meg­
adta az engedélyt a polgári házassági javaslat 
előterjesztésére ?

Feszült figyelem közt kelt föl a miniszter- 
elnök. Misden ünnepélyesség nélkül, a neve­
zetes tényhez illő komolysággal kezdte meg rö­
vid nyilatkozatát. A karzatokon ülők előre ha­
joltak, hogy egy szavát se veszítsék el. Más­
kor úgy féltizenegy óra tájban meglehetős szel- 
lősek még a karzatok, most azonban már 10 
órakor megtellek. Igaz, hogy; az érdeklődést 
nem csigázta töl a meglepetés várásáig a ti­
tokzatosság, mert hiszen mindenki tudta, hogy 
mi lesz a lényege a miniszterelnök nyi­
latkozatának.

Mikor a miniszterei nők Helfy Ignácznak 
azt felelte, hogy ő felsége megadta az enge­
délyt, a baloldalon, de főleg a nemzeti plrton, 
szembetűnő hidegség mutatkozott, a kormány­
párt ellenben éljenzelt. —- Arra a kijelentésre, 
hogy a kormány legközelebb beadja a javas­
latot, többen közuekiáltottak balfelől : Mikor ? 
Nem a napokban — felelt a miniszterelnök — 
de két hét alatt be fog terjesztetni.

Ellentétes hatással találkoztak a miniszter- 
elnök ama bzavai, melyekkel az 1866-iki tör­
vény módosítását illető javjisht benyújtását 
jelezte Emilt tetszőit, amott hideg tartózkodást 

I szüit fez a kijelentés, melyről később úgy benn 
• a teremben, mint a folyosókon élénken be- 
I szélgeltek és vitatkoztak a képviselők hullámzó 
I csoportjai.

Az egész jelenet rövid ideig (ártott. Meg 
í nein volt 11 óra, mikor beiekezdtek a költség 

vetés tárgyalásába.
Hegedűs Sándor előadóval szemben 

I Helfy Ignácz, a függetlenségi és 48-as párt 
j vezérszónoka, bonczolia a tények szigorú 
I logikájával a kormány pénzügyi politikáját, 
i belevive a vitába átalánosan ismert alapossá- 
i gát, tájékozottságát és szellemének élességét, 
j meiylyei frappánsul rámutatott a valutaszabá- 
! lyozás akadályának egyik sarkkövére . az 
I Ausztriával fennálló pénzügyi közösségre, mely 
; nélkül mi magunk könnyebben rendezhettük 
I volna valutánkat. A költségvetést közjogi okoí- 
! búi utasította vissza.

t\ nemzeti párt részéről Horánszky 
Nándor fejtette ki hosszabb, érdekes beszéd­
ben : miért nem szavazza meg a part a budgetet.

A budget-vita tegnapi folytatását egy pár 
szüzbeszéd tette érdekessé. Az ülést M o 1- 
n á r József szakszerű és tárgyilagos beszéde 
nyitotta meg. Utána Tuba János szabadelvű 
párti képviselő mondotta el szüzbes/édét.

Babó Emii után L á n c z y Leo szűz- 
beszédére került a sor, melyet az egész ház 
szokatlan nagy figyeiemmel hallgatott. Lánczy 
beszéde meg is érdemelte azt a figyelmet, mert 
igen érdekes fejtegetéseket tudott igen szépen 
előadni, különösen a valutaszabály ozásról, a 
ki oly kiváló pénzintézet élén áll, mint a pesti 
magyar kereskedelmi bank, az széles látókör­
rel bírhat a pénzügyek térén s így természe­
tes, hogy Lánczy fejtegetései nagy érdeküek és 
értékűek voltak.

Szacsvay Sándor a budget ellen s 
F i 1 t s c h József mellette szőlő11.

az ülés végén nagy larma támadt, mikor 
az elnök megtette ismert javaslatát, hogy hét­
főn ne legyen ülés, kedden, szerdán, csütörtö­
kön és pénteken pedig 10 órától 3-ig tartsa­
nak a tanácskozások. Nemcsak a szélsőbalon, 
de az egész Házban nagy zaj támadt s minden­
felől hevesen tiltakoztak a megokolás nélkül 
előterjesztett javaslat ellen. Szederkényi 
Nándor szólott előbb az elnök javaslatához s 
kimutatta, hogy azzá! időben mit sem nyer­
nénk, ellenben az országnak rossz példával 
szolgálnánk a vasárnapi munkaszünetnek még 
egy nappal való meghosszabbítására.

G u I n e r Gyula czélszerüségi szempont­
ból helyeselte az e'lnök javaslatát, mely csak 
ideiglenes intézkedés akar lenni A képviselő­
háznak köze! 200 olyan tagja van, a kinek 
gazdasága miatt időnként haza is kell mennie.

Kiáltások : A mezei hadak.
G u 1 n e r : Ezekre való tekintettel csak 

helyeselni ichet az elnök javaslatát, melyet me­
legen pártol. A miniszterelnök is felszólalt s 
bár állást ne u akart foglalni, hangsúlyozta, 
hogy ilyen egyéni tetszéstől és körülményektől 
függő kérdést kölcsönös méltányossággal kellene 
eldönteni. Ennélfogva azt ajánlotta, hogy egy­
szerű szavazással döntsön a Ház a javaslat fölött. 
K u ti Miklós azonban engedőimet kért, hogy 
ehez a kérdéshez másnap szólhasson.

Ez fokozta a lármát és ingerültségei. A 
szélsőbalról siettek magukat följegyeztetni s az. 
elnök már nem látott módot a kibontakozásra. 
Az ülést tehát félháromkor öt perezre fel­
függesztette.

A szünet alatt BánfTy kapaczitálni ipar­
kodott mindenkit, s a zűrzavar közepette is 
nagy derültséget keltett, mikor Bolgár Ferenc* 
elfoglalta a honvédelmi miniszter, Vajay István 
pedig a kultuszminiszter helyét, s a bársony­
székekből fogadták a gratulácziukat. Ez egé­
szen beillett abba a hangulatba, mely az ülés 
végén keletkezett.

Öt perez után az elnök megnyitotta az

A JOlltaiA" TAIU/UA.
Kossuth könyvei

Már végsőt lobbantott a lámpa csendesen,
Körül mély nyugalom, az éj oly nesztelen,
Pihen a bujdosó, az örök hontalan 
Gyermekként aluszik, édesden, gondtalan.

Csak esküdt ellene, üldője nem pihen.
Fenn van még a nyomor az éjnek csendiben, 
Munkálva, szőve még, mint a pók, hallgatag 
A majdan ébredőnek uj és uj gondokat.

S egyszerre, mintha légy hálóba ütközött,
Nesz támad hirtelen a bútorok között,
Szekrényen, asztalon megzizzen valami,
Suhogást, suttogást, halk zúgást hallani.

Aranyozott könyvek mozdulnak s szóidnak :
— Óh társak, veszélyben gazdánk, a tisztes agg, 
Kímélni nem tudó, kérlelhetlen nyomor 
Már-már megdönti őt, már szivén ostromol.

Hányszor leverte ö e rémnek fegyverét !
De védelemre már nem bírja fel kezét,
S most annak, ki maga a világszeretet.
Nem ad egész világ — míg él még — kenyeret!

Óh társak, tűrjük ezt ? Mi érünk kincseket. . . 
Jer, menjünk: lábához tegyük mi ezeket;
Ám hadd legyen hozzá hálátlan, hüteten 
Hazája s mind a föld, mi soha, sohasem !

így a nemes hevély, igy verseng hajnalig —
S a szent, a szent öreg most erről álmodik, 
Mosolyg. a mint felé biztatva fénylenek 
Aranyozott könyvek sugárzó szellemek. ..

Óh. nagy, dicső lelkek szövetkezése ez,
Kik jőnek menteni társulc ki sühjedez.
Ki legárvább köztük — tán mert hogy legnagyobb . 
Kit ö rajtok kívül már minden elhagyott.

igmandy Miklós.

HA BÍRHATNÁM

Ha bírhatnám nemes szivednek 
Mennyet Ígérő liü szerelmét:
Boldog kezekkel simogatnám 
Sötét hajadnak gyönge selymét . . .
Ha kebelemre hajtanád le 
Boldogságtól nehéz fejed :
Szilaj lelkemnek viharszárnyán 
Az égbe repülnék veled!

Ha könnyeidet hullni látnám 
S panaszt hallanék ajkaidról 
Ostort fonnék — sajtoló ostort . . . 
Zokogva síró szavaidból — 
Megostoroznám fönn az égben 
A boldog angyalok szivét . . .
Hadd sajogv,.; minden angyalszív,
Mig be nem gyógyul a tied!

Király Péter

Czigány-muzsika.
Nagysád ! Fogadja eljegyzése alkalmából 

őszinte jó kivánataimat. Vegye szívesen az 
elkésve jött sorokat. Minden mondat, minden 
szó, minden betűt, de még az Írásjelek is azt a 
benső örömet tolmácsolják, a mit én a kegyed 
boldogsága miatt érezek.

Mert örvendek valóban, hogy magát bol­
dognak tudom. Hiszi e, hogy az a fiú, kinek 
csak egy ideálja s egy nótája volt, a mig is­

merte magát, most a legvigabb czimborák 
egyike ?

Nem az járja már többé, hogy :
.Csak egy kis lány van a világon !» 

vagy az a másik, az a bus melódiáju, bus 
szövegű;

.A minap hogy bázad előtt elmentem. «
Pedig az ő lelkének erre a változására 

nem volt valami nagy ok, avagy talán éppen 
semmi sem.

Annyi történt mindössze, hogy az arany­
műves egy kis karika és egy nagyobb karika 
aranygyűrűvel többet adott el. hogy nem so­
kára egy leánynyal kevesebb s egy asszony­
nyal több lesz a világon.

Hát persze, hogy ez nem valami nagy 
baj s a világ e miatt nem fog kizökkenni a 
sarkaiból.

Hanem mikor olyan jól esett elandalog- 
ni a .Csak egy kis lány van a világon« dal­
lamain. Most ácsi neki, ha ebbe kezd. Húzd 
azt a másikat :

»Gyászba borult az életem te miattad 1«
*

Ki nem tudja, hogy a czigany-muzsika 
éltet, vigasztal, megráz, fölemel és sir. Hogy 
lélek van abban a négy liuros fában. Hogy érez- 

I ni tud, haragudni, örvendeni, gyűlölni és láng- 
! ra gyújtani.

Mondha'ják nekem a phisikusok, hogy a 
i muzsikaszó nem egyébb, mint a levegő hul- 
I iámrezgése s a hang idegeknek iránta va:ó 
I fogékonysága. Nem kutatom én a zenének ter- 
1 rnészeti törvényeit, hanem tudom, érzem, hogy 
! ha fölsir a hegedű a czigány kezében, úgy 
I jön nekem, mint ha énnekem is véle kellene 
1 sírnom.
i Egy falun mentem egyszer végig. A kis

templom karcsú tornyában szólott a harang, 
odabenn pedig egy legénytől és egy leánytól 
vette ki a pap a fogadalmat: »Szeretlek jó és 
balsorsban egyaránt és soha e! nem hagylak 
tégedet.« A korcsmából azalatt egyetlen szál 
hegedűnek a hangja hallott ki. Valami régi 
bus magyar nótát húzott oda benn a czigány. 
Maga a°dal régi, a czigány sem volt művész, 
a mint hogy a czigányok közt nincsen is mű­
vész. de leikéből húzta, érzett a hegedűből a 
szomorúság és a fájdalom.

Az asztalnál pedig könyökeire támasz­
kodva ült egy., paraszt legény, előtte félig 
üres üvegek. Ö maga arra a kot mos arczu 
rongyos öregre nézett, ki muzsika hanggal vi­
gasztalta a legényt.

S talán mag is vigasztalta.
Mert mikor a násznép kijött a templom­

ból, szilaj nótára gyújtott, oda parancsolta a 
czigányt a menyasszony mellé s ugv kisér­
te haza:

• A faluban utczahosszat . . «
*

Maga Gizi nagysád, bizonyosan azt fogja 
kérdezni : miért kell magának ezt a banális 
dolgot végig olvasnia, ezt a népszínműi mo­
tívumokból összeszőtt históriát, a mit annyi­
szor látott a színházban s a mi az életben ha 
előfordul is, csupán ritka kivétel. S lehet, hogy 
nem is olvassa tovább, hanem leül zongorá­
ja mellé, játszik rajta egy vahert Chopintől, 
vagy egy számot a »Cavaílire Rusticana« -búi 
vagy a Madarászból, a mi divatosabb is, a 
mihez tudás is kell, zenetudás.

Pedig nincs oka semmibe venni azt a 
muzsikát, a mit maga lenéz és csak népszín­
műben fogad el. ,

Ugyan mondja, de igazán őszintén mo.nl-
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debreczen 1893. november 11.

ülést s szavazás alá bocsátotta a kérdést, hogy 
kik akarják a régi szokást fenntartani s a több­
ség a régi szokás mellett volt. — Wekerle a 
szélsőballal szavazott.

BELFÖLD.
Mosonvármegye főispánja, A hi­

vatalos lap közli a királynak kéziratát, mely- 
lyel gróf Pálffy Dann Vilmos országgyűlési 
képviselőt Mosonmegye főispánjává nevezi ki.
A királyi kézirat igy szól: Magyar belügymi­
niszterem előterjesztésére ifjabb gróf Pálffy- 
Daun Vilmos országgyűlési képviselőt, Moson­
vármegye főispánjává kinevezem.Kelt Budapes­
ten, 1893. évi november hó 6-án. Ferencz 
József s. k. Hieronymi Károly s k.

Az államjegyek bevonása. A mi- ; 
niszterelnök bécsi útja, elhatározott dolog volt, , 
még mielőtt sejthető lett volna, hogy a pol- j 
gari házassági törvényjavaslat sorsa is szűk- ; 
-égéssé teszi ezt az utat. Tekintettel ugyanis j 
az osztrák kormányra, teljes bizonyságot akart ; 
szerezni a miniszterein >k az iránt, hogy a j 
valutarendezés megállapított akctó-programmja j 
semmi változást sem fog szenvedni. A minisz- j 
terelnök és a volt osztrák pén ügyminiszter i 
által együttesen megíllapitott legközelebbi lé­
pést e téren száz millió egyforintos államjegy- ; 
nek bevonása képezi, a melyre vonatkozó tör- j 
vényjavaslatot már ki is dolgozták. Wekerle j 
miniszterelnök kezdettől fogva azt az áíiáspon- | 
nagyobb összeggel lehet és kell is megkezde- j 
ni a bevonást, de Steinbach osztrák pénzügy- ; 
miniszter semmiképen sem volt hajlandó i 
nagyobb összegre rááliaui. Most, hogy az oszt- j 
tot foglalja el, hogy száz milliónál jóval I 
rák pénzügyek vezetésében változás áll be, 
nem lehetetlen, hogy a beterjesztendő törvény- I 
javaslat száz millió forintnál több áilamjegy- j 
nek bevonhatására fogja kérni a felhatalma- i 
zast.

A német katonai átiratok ügyé- j 
ben Arad város közgyűlésén Müiek Lajos meg- , 
interpellália a polgármestert, hogy a belügymi- ; 
nUzternek a katonaság német levelezése tár­
gyában kiadott sérelmes rendeletét miért nem 
terjesztette a közgyűlés elé. A polgármester 
azt válaszolta, hogy ez tisztán adminisztratív 
dolog lévén, csak a tanács elé tartozik. A 
közgyűlés ellenkező véleményben volt s a le­
irat tárgyalása kitüzelik :i deezemberi közgyű­
lésre.

A királyi jóváhagyás dátuma
A Pester Lloyd értesülése szerint a királynak 
az az elhatározása, a melyiyel megengedte a 
házassági jogról szóló javaslat beierjesztését, 
november 6-án Budapesten kelt, tehát azon a 
napon, a mikor, ő felsége elnöklete 
alatt, néhány órával elutazása előtt, miniszter­
tanács volt a királyi palotában.

A fiatalság és a polgári házas­
ság Engel Auiél es Hosenthal joghallgatók 
beadványt intéztek a budapesti egyetem rek­
torához, a melyben bejelentik, hogy az egye­
temen az iljusag körében mozgalmat akarnak 
indítani a polgári házasság és a vallászzabad 
sag melleit.

Bokréta ünnep az nj országhá­
zon. Az uj országhoz falainak építésévé: mar 
a felső párkányhoz értek. Az országbáz épitő- 
bizo'lsága most előterjesztést tett a miniszter- 
elnöknek a jutalomkiosztás iránt,mely bokréta- 
ünneppel fog járni. A bokréta ünnep idejét 
még nem határozták meg.

A takarmánykiviteli tilalom 
megszüntetése. A hivatalos lap mai száma 
közli a föidmivelési, kereskedelmi és pénzügy-

miniszterek együttes rendeletét a takarmány- 
kiviteli tilalom megszüntet ísére vonatko­
zólag.

ja meg mikor Gizella napján ablaka alá Alii- i 
.ottuk a bandát s az eljátszotta a maga czi- ; 
<ány művészetével azokat a népszínműi ban- I 
gúlátokat kellő nótákat, nem kelt e fel puha 
meleg ágyából, nem állott-e az ablakhoz s 
íallgatta szótlanul sokáig, addig, mig elhang- 
iott, pedig akkor már jó későre járhatott 
íz idő.

9 aztán nem czigány muzsika mellett 
fogják magát asszonynyá előléptetni — lako­
dalma napján ?

Chopin valzereit és Leoncavallo operá­
ját pedig elfelejti azalatt .s bizony mondom, 
nem is kívánkozik utánuk.

De hát minek is ?
A classicus zenének első és legfőb oka 

a miért az tetszik, az, hogv művész, lángész 
a ki megteremti s művész a ki kicsalja a hu­
rokból. A mi nótáinkban pedig azt szeret­
jük, hogy legyen benne érzés, hogy lelkűnk­
ből szóljon, hogy szivünkbe térjen, mint a 
honnan fakadt.

Az osztrák válság.
Nov. 9.

Windischgräetz herczeg ma valamivel 
közelebb jutott a magára vállalt fe.adat megol­
dásához. A legnagyobb akadály, mely két nap 
óla a kabinet megalakítását meggátolta, a be­
lügyminiszteri tárcza betö ltése el van hárítva. 
Most már valószínű, hogy Windischgrätz her­
czeg holnap, legfeljebb holnapután, bemutat­
hatja az uj kormány névsorát a királynak.

A mai nap eseménye az. ho„y az egye­
sült német baloldal ma este Windischgräetz 
herczeg jelenlétében a képviselőház egyik ülés­
termében értekezletre gyűlt össze
_ a belügyi tárcza betöltése kérdésében.
A párt ebbsn a tekintetben engedett álláspont­
jából, úgy hogy most már bizonyos, hogy 
Bacquehem ma-quis lesz a belügyminiszter. 
Eleimén a kereskedelmi tárczát szánták volt 
neki, mert Káinoky gróf. a ki őt különösen 
támogatja, ismételten kijelentette, hogy kine- 
veztetésé t azért óhajtaná, mert Bacquehem 
a kereskedelmi ügyekben igen jártas s e mi­
att különösen a külföldi államokkal kötendő 
kereskedelmi szerződések tárgyában szeret vele 
együtt munkálkodni.

A kereskedelmi tárcza most már Wid- 
mann bárónak jut, a mihez a koalicziós pár­
tok hozzájárulnak. Widrnann newi igen haj 
landó ugyan tárczát vállalni, tekintettel azon­
ban a sok felől kifejezésre jutott kívánságra, 
valószínűleg mégis el fogja vállalni a neki 
felajánlott tárczát.

Javorszky tárczanélkilli miniszterré való 
kinevezését elejtették és igy helyébe Madeisz- 
ky lép.Közoktatásugyi miniszterré Bobrzinszki 
van kiszemelve, bár a német baloldal nagyon 
is klerikálisnak tartja, de hozzájárul kineve­
zéséhez. mert gróf Schönborn egyáltalán nem 
hajlandó az uj kabinetbe belépni. A pártok 
elnökei holnap délelőtt értekezletet tartanak, a 
melyen úgy remé.ik, az összes nehézségeket 
le fogják küzdhetni. Windischgräetz herczeg 
holnap kihalgatáson lesz Ő felségénél, mely 
alkalommal a kabinet névsorát e ő fogja ter- 
je-zteni.

Bécs. nov. 9. Ma délután Windischgaetz 
herczeg értekezletet tartóit Plener, Javorszki 
és Hohenwart klubelnökökkel, melyen a kép­
viselőház elnöke Chlumeczky is jelen volt. —
Az értekezletnek, hosszú tartama daczára, se 
volt eredménye. Holnap folytatják a tanácsko­
zásokat.

Bécs, nov, 9. Windischgräetz herczeg 
a mai nap folyamán több parlamenti és poli­
tikai személyiséggel értekezett, kik a kabinet- 

i alakításnál lek ntelbe jönnek. Esle Windisch- 
' graetz herczeg, Chlun.etzky képviselőházi el- 
1 nők, továbbá a kiubbok elnökei, Hohenwart, 

Javorszki és Pinner a képviselőház elnöksé- 
j gében közös értekezletre gyűltek össze, mely 
j tö b mint két óráig tartott. Jól értesült körök- 
1 ben azt hiszik hogy e tárgyalások a közel 
. jövőben kedvező eredménynyel fognak végződ­

ni. Windischgräetz herczeg délután Chlumetz- 
j kv elnököt fogadta és később Hohenwart gró- 
: fő: látogatta meg.

Béce, nov. 9. A »Fremdenblatt» holnapi 
' száma jelenti, iiogv Windischgrätz hg, Chlu- 
i meczky képviselőházi elnök és a három ülub- 
I elnök mai közös értekezlete nem vezetett
j megegyezésre.

Jól értesült parlamenti körökben a gyors , 
j megoldás reménye megingott. De e körök s 
I meg vannak győződve, hogy Windischgräetz 
I herczeget — a tárgyalások hosszas tartama 
■ nem fogja elcsüggeszteni és a herczeg meg 
í fjgja touni a további lépéseket a korona 
I által reá bízott feladat szerencsés tnegol- 
1 dúsára. — Bécs, november 10.
I — A helyzet még teljesen változatlan, a po- 
1 litikai körök már teljesen lemondottak arról 

a lehetőségről, hogy Windischgrätz Alfréd her­
czeg a helyzet urává lehessen. A koaliczió 
két főcsoportja a lengyel-konzervativek és a 
német-szabadelvűek között már szinte nyiliá- 
no sá lett az ellenségeskedés. Az első csoport 
követeli, hogy Bobsinski, a notórius reakezio- 
nárius az uj kabinet tagja legyen, és ragasz­
kodik ehez a követeléséhez még az esetben 
is, ha emiatt a német balpári a koaliczióról 
lemond. Nem igen réménylik, hogy Windisch- 
rätz herczegnek sikerülni fog ezt a zátonyt 
megkerülnie. Beavatott körök különben is 
azt" tartják, hogy Windischgrätz herczeg le 
fog mondani a kabinetaiakitás missziójáról. 
A herczeg ma délelőtt háromnegyed óra hos­
szat tartott kihallgatáson volt a királynál s 
azután a koalicziós három párt vezéreivel 
konferált.

franczia orosz szövetséggel szemben állana 
egy óriási haderővel biró szövetség, mely a 
beke megrontója ellen törne. Hogy e tervben 
mi több: a naivság, vagy a kuriózitás, nem 
ludijuk. Annyi bizonyos, hogy Anglia nem 

fogadja el a tervet s mindenkép nevetséges 
lenne, hogy kis hatalmak uraljak a nagyhatal­
makat.

A porosz választások. Berlin, nov. 
8. A porosz képviselőházi választások eredmé­
nye most már az összes 433 kerületből isme­
retes. Megválasztottak 149 konzervati vpártit, 
59 független konzervativet, 90 nemzeti szabad­
elvűt, 91 centrumpártil, 14 szabadelvű nép­
pártit, 6 egyesült szabadelvűt, 2 dánt. 18 len­
géit. a mezőgazdák szövetkezetének két tag­
ját, 1 weifet és 1 bizonytalan pártállásul.

A finn képviselőtestület. Helsing­
fors, november 9. A finnországi szenátus ha­
tározata szerint a finn autonom képviselőtes­
tületben ezentúl az orosz papságot és a keres­
kedői kart egy-egy tag képviseli.

A montenegróiak és a magya­
rok. Cettinje, nov. 8. Iiányadő körökre jó 
hatást tett az a fogadtatás, melyben Milyanov 
Markovajdát Szerbiában, különösen pedig Ma­
gyarországon, illetve Budapesten részesítették. 
A montenegróiak elragadtatással szólnak a 
bős magyarok lovagiasságáról, kik a vajdát 
oly kitünte'ő vendégszeretettel fogadták Buda­
pesten.

A görög kormányválság. Athén, 
nov. 9. A ma végbe ment kamaraolnöki válasz­
tásnál 187 képviselő volt jeleni. Oestenites, a 
kormány jelöltje 50 szavazatot kapott, mig a 
Triktikus-párt ellenjelöltjére, Buduris-re 102 
szavazat esett. 35 szavazat megoszlott. E sza­
vazás következtében Sotyropulos miniszterelnök 
kijelentette, hogy a kabinet további fennállása 
kérdésessé vált. Erre a gyűlést felfüggesztették 
és a kamarát holnaptólfogva elnapolták. Poli­
tikai körökben nem tartják valószínűtlennek 
a kamara feloszlatását. Alben nov. 9. A király 
elfogadta a minisztérium lemondását és Triku- 
piszt bízta meg az uj kabinet alakításával. 
Trikupis az uj kabinet alakítására vonatkozó 
megbízást elfogadta. A kabinet holnap valószí­
nűleg megalakul.

Merénylet Rudini ellen. Velence, 
november 10. Ma reggel Velencze közelében 
négy briganti megtámadta Rudini volt minisz­
terelnök kocsiját. Rálőtlek Rudinire és a ko­
csisra. A kocsist megsebesítették, maga Rudini 
azonban sértetlen maradt.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton a Gönczy- 

egyet -let Otthonában.
SétahangverBeny a Margit-füvdöbeu minden 

vasár - p d u.
Nov 11. Értekezlet a debreezeni egyetem 

ügyében.
Nov. 11. Az orvos gyógyszerész egylet havi

ülése.
Nov 12. A torna-egylet közgyűlése.
Nov 14. Hajduvármegye közig, bizottságának 

havi ülése.
Nov. i7. A Csökön ti-kör felolvasó estélye a 

Margit-fíirdőbeu.
Nov. 19 Kaszás Gábor próbabálja a »Korona« 

táneztermében.

Félre veletek ti világra szóló nagy ne- 
ü és hosszú hajú halhatatlanok. jEti szeretni 
lem, csak bámulni tudlak. Jer elő te bari 
iá képű rongyos mestere a hegedűnek. Kötözcj 
issze eltört hangszeredet, gyógyítsd meg hang­
áival telkemet.

Még most is a fülembe cseng annak a 
egénynek a nótája :

.Gyászba borult az életem te miattad. »
A fülembe cseng.
S a nyitott ablakon á! zongorahangok­

kal lelik meg szobám. A szomszéd kisasz- 
-zony egész erővel veri ki a billentyűkön azl
11 cuplét : , ,

»Dédapám mig ifjú volt« — a Mada­
rászból.

KÜLFÖLD.
József Ágost főherczeg esküvője.

Bécsből telegrafálják, hogy Józset Ágost főher­
czeg onnan tegnap délelőtt esküvőjére Münc­
henbe utazott.

Az örök béke bolondja. Már ilyen 
is van : Miimari, a kinek pedig nem kis te­
kintélye van franczia nemzetgazdászok előtt, 
bolondos,máskép mulatságos tervvel áll elő a 
»Times« hasábjain. Áz örök békét akarja biz­
tosítani. Még pedig egy nagy »közönyösök li- 
gí. «-jának alapítása állal. Ebbe a békeszindi­
kátusba Hollandia, Belgium, Svájcz és Dánia, 
remélhetőleg Svód-Norvégia is belépnének. Ha 
v terv sikerülne, a hármas szövetség és a

Újdonságok.
* Hírek a gyorsírás világából :

A gyorsírás a multiskolai év- 
fa e n 122 tanintézetben tam'tatott, 177tan- 
folyatnban 2522 kezdőnek és 720 haladónak 
Ezen kívül működ ek az egyes intézetekben 
fennálló egyletek és körök. M e g j e 1 e n t : 
Bódog János 6 és 7 kiad. tankönyve, előbbi 
1 fit, utóbbi 60 kr. Mindkettő 20 órára oszt­
va tárgyalja a levelezési gyorsírás!. A 6 ki­
adásúban a szabályok részletesebbek, ennyi 
közöltük a külömbség.

A magasabb fokú gyorsírás tankönyve 
2-ik kiadás ára 1 frt 20 kr. E könyvek jósá­
gára és alaposságára elég lehet az, hogy szer­
zőjük Bódog János. Megrendelhetők Várnai 
L-nál Szegeden.

A gyorsírás módszertana, 
irta Szabó László. Megrendelhető Várnai L-nál 
Szegeden, ára 50 kr.

Nyomás alatt vannak : 
Markovits Iván levelezési 1 frt 20 kr, s 

vitairAsi tankönyve 50 kr. Kiadja a budapes­
ti magyar gyorsíró egylet ; minthogy a Mes­
ter özvegye ezeket az egyletnek adományoz­
ta : a ki ezeket megrendeli, a mellett, hogy jó 
tankönyvre tesz szer«, minthogy bár 10 év 
óta nem adattak ki, mégis a 10-ik kiadás­
ban jelennek meg — hazafias áldozatot tesz, 
mert a gyorsírás terjedésének elősegítése 
kulturális jelentőségű. Megrendelhetők Bódogh 
János urnái, Budapest, központi távirda- 
hivatal.

.Vezérfonal a magyar gyorsírás megta­
nulására« levelező 35 kr. és vitairási rész 
szintén 35 kr. írták : Kiss Albert és Neubauer 
József oki. gyorsíró tanárok.

A bpesli magyar gyorsíró egylet^ szak­
lapjai : Gyorsírászati Lapok ára 2 frt 50: ta­
nulóknak 2 frt, Budapesti Gyorsíró 1 frt 50, 
tanulóknak 1 frt, A két lap együtt 4 frt, ta 
nulónak 2 frt 50 kr.

Megjelennek évenként 10-szer, a Gy. La­
pok számonként 16 lap terjedelemben részben 
nyomdai betűkkel, részben vita és mérsékelt 
vitairással : a B.pe-ti Gyorsíró 8 oldal terje­

delemben szépirodalmi tartalommal levelező 
Írással kiállítva.

Irodalmi lopás a gyorsírás 
utján. Henrik de Vendel briiszszelt színmű­
írónak egyik darabja nagy sikert aratott nem 
rég Párisbao.

Csakhamar ajánlatot kapott az amster- 
dami Grand Théatre igazgatójától, ki azon­
ban a darabot előbb át akarta olvasni. A szín­
műíró elkü'dte neki a mü kéziratát, de egy 
hét múlva visszakapta, mert mint az Igazga­
tó irta, egy másik nmsterdámi színház javá­
ban tanulja a darabot. Megütközött azon a 
színműíró, hiszen darabját ő még nem adta 
oda senki másnak, sőt ki sem.nyomtatta. A rej­
télyt azonban megoldotta a párisi szín­
ház igazgatója, ki levélben megemlékezik ar­
ról, — hogy egy amsterdámi színház igazga­
tója járt másod magával nála s a de Vendel 
darabjának két előadására kért szabadjegvet 
hogy a müvet jól meg ismerhesse. — Az a, 
másik úri ember gyorsíró volt, a ki a dara­
bot szóról-szóra leírta előadás közben. — A 
gyorsírói világ nagyr érdeklődéssel várja, hogyan 
dől el a pör, melyet az ekként meglopott 
szerző a furfangos igazgató ellen indított.

A debreezeni főiskolai gyors- 
i r ó egyletben 3 frt tagsági dija t fizetnek, kik 
nem a főiskola kebelébe tartozván, tanulni 
óhajtják a gyorsírást. Kezdő tanfolyam veze­
tők : Meegyesi Károly joghallgató, az órákat 
szerdán és szombaton este 6—7-ig az akad.
I teremben tartja

Szűcs Miklós joghallgató kedden és pén­
teken 4—5 az akad I teremben és Kiss Pál jog­
hallgató szerd-m 2—3-ig es vasárnap 8—9 ig 
az akad. 4. teremben tartják-

A haladók tanfolyamának vezetői : Med- 
gyesi Károly joghallgató szerdán es'e 7 -8-ig 
és vasárnap reggel 8—9-ig, az akad 1 terem­
ben, Veres István hittan halig, szerdán szom­
baton 3—4-ig az aka d 6 teremben tartják az 
órákat.

A gyakorlók tanfolyamának vezetője Ve­
ress István hitt. halig.

A gyorsíró egyletnek most 123 tagja van.

* Jánossy Zoltán, a főiskola jeles 
széniora, előfizetési fölhívást bocsátott ki eg\ 
kötet költemény ke, melyeknek egy 
része lapunkban jelent meg. Jánossy Ziit in 
neve sokkal jobb hangzású a szépirodalom­
ban, sem hogy költeményeit hosszasabbon 
kellene ajánlatnunk. Az előfizetési pénzek 
(fűzött példány ára 1 irt 20 kr. diszköté.ü 
példány ára 2 frt 20 kr) decz. hó 15-ig kül­
dendők be a Csokonai nyomda r. társaság­
hoz. Ugyancsak ő külön füzetben kiadja szé- 
niori székfoglaló értekezését. Egy füzet ára 
40 kr lesz, melv összeg szintén fentnevezett 
nyomdába küldendő be. — Mi ugyan nem 
szoktunk a szavak egérfarkába kapaszkodni s 
szőrszálhasogatásokba bocsátkozni, de azéit 
előfizetési felívásának ezen szavait: »Tartom 
magamat az ev. ref. (tehát nem calvinista 1) 
egyház olyan jó és hü tagjának, mint ők« — 
nem hagyhatjuk megjegyzés nélkül ; — mert 
mi sokkal nagyobb előszeretettel nevezzük 
magunkat kálvinistának (mely hajdan éppen 
olyan gúnyos elnevezés volt, mint a utuerá- 
nus,) mint ev. ref. valhsunak. A kálvinista 
elnevezés ugyanis, mely már a népnyelvben 
is tejesen meghonosult (kálomista.) sokkal 
radikálisabb, sokkal jellemzőbb, mint az ev. 
ref. vallása elnevezés (melynél sokkal jobb a 
helvét hitvallása elnevezés is:) s mi bizony, 
habár Servét Mihályt mi se hurczoltuk volna 
máglyára, egész önérzettel és büszkén nevez­
zük magunkat kálvinistáknak s legjobban sze­
retjük, ha mások is igy neveznek bennünket 
Még azt se bán uk, ha a »vastag nyakú« jel­
zőt is hozzáillesztik, mert ez a vastag nya- 
kuság nagy erőt kölcsönözött mindenkor hit­
feleinknek.

* A debreezeni tornaegylet folyó
hó 12-en azaz vasárnap délelőtt 10 órakor 
tartja a főiskola torua'ermében évi rendes köz­
gyűlését, melyre az egylet t. tagjait tiszte*et- 
ttel meghívja az elnökség. A k Ügyi: U 
tárgyai : 1. Évi jelentés. 2. A pénztári száma­
dások megvizsgáld tárói szóló számvizsgálót- izo
sági jelentés. 3. A jövő évi költségelőirány­
zat megállapítása. 4. Tisztajutás. Alapszabá­
lyaink szerint a közgyűlés határozatképesség­
hez legalább 40 tag jelenléte szükséges. Ké­
retnek tehát a tagok, hogy minél számosabban 
szíveskedjenek megjelenni.

* A zónatarifa fokozódó sikeréi ől 
tanúskodnak a rendelkezésünkre álló alábbi
adatok : A régi tarifa utolsó évéoen a Magyar 
Államvasutakon vonalkilométerenként loL_ 
személyt szálitottak : ezzel szemben 1892-ben 
vonalki'ométerenkint 3803 személy utazot t. Az 
emelkedés tehát 192 százalék Az üzembevé­
telek kilométerenkint 2029 forintról 2616 fo­
rintra, tehát 28.9 százalékra emelked'.ek. E 
mellett nem szabad figyelmen kívül hagyni, 
hogy az 1892. év utolsó negyedének forga- 
forgalmát a kolera-járvány s a rendkívüli 
lomzararok nagy mértékben . akadályoz­
ták. Az Államvasutak összes vonalain lsSS-ban 
9.056,500 személy utazott, 1892-ben 18.6-13,700 
személy, a mi 216 százalék szaporod nt je­
lent. Az összes bevételek 5 572,000 forrintt il, 
vagyis 40 százalékkal eme kedtek. A fejlődés 
1893-ban is folytonos volt.

* Felhívás az iparoskor tagjai­
hoz — A debreezeni iparoskor folyó évi 
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D£BHECZ£N,

l
sében elhatározta, hogy a városi főreáliskolá ; 
ban az iparos segédek részére szervezett s , 
közelebb megnyitandó vasárnapi szakrajz tan- 
folyamon két szegény szorsu igyekező iparos 
segédnek tandiját saját pénztárából fogja te- , 
dezni. Ennél fogva felhivatnak a kör tagjai, 
miszerint segédeiket serkentsék aszakrajz- 
tanfolyamra való mielőbbi beiratkozásra, az 
igy beiratkozott segédek kiízül pedig olyanok, 
kik a tandíj kedvezményt igénybe őhajtják 
venni, munkaadó iparosköri tag által kiál­
lítandó ajánlati igazolvány mellett, a kor el­
nöke S e r 1 i Ede urnái jelentkezni szívesked­
jenek. Debreczen 1893 november hó 10-én.
Az iparos-kör elnöksége nevében : \ adón 
Sándor h. titkár.

* Isteni tiszteletek Holnap vasár­
nap délelőtt a kővetkezők fognak isteni tisz­
teletet tartani: a nagytemplomban Kováts Emil 
s. lelkész; a kis tempómban Mmdszenthy 
Imre s. lelkész; a Kossuth utezai uj templom­
ban Könvves Tóth Kálmán lelkész, azispotályi 
templomban Dicsőfi József lelkész. Az égőst 
hí tv. ev. imaházban egyházi beszedet tart 
Materny Lajos s. lelkész. Isteni tisztelet kez­
dete 10 órakor d. e.

* Nyilatkozat Tudomásom szerint 
városszerte közbeszéd tárgyát képezi azon 
rosszakaratú hire» z te lés, hogy 
én nőmet és gyermekeimet az evangélikus 
református vallásról a római katholikus vallás­
ra 600 frt léiekváltság díjért áitéritettem. Miu­
tán egvesek ezen aljas rágalmat továbbítani 
vállalkoztak, a helyett hogy meggyőződést szerez­
ték volna annak valóságáról, ezennel kijelen­
tem hogy azon {ismeretlen egyént, ki felőlem e
meg bélyegzőrágalmat világnak
bocsátotta, becstelen gazembernek nyilvání­
tom, azon egyénekkel szemben pedig, kik e m ti­
de-. igaz alapot nélkülöző hirt oly gondatla­
nul továbbítják,rágalmazás! pert inditandok.mei t 
nein csak az értelmi szerző a vétkes, de azok 
is, kik a rágalmazónak csatlóásivá sülye cinek. 
Debreczen 1892 nov. 11. Krasznai Fér encz vá­
rosi tisztviselő.

* A -Ceokonai-kör« széyitészeti 
szakosztálya november 13-án d. u. 5 órakor 
a szokott helyen ülést tart. Tárgy : 1. A ker­
tek gondozása feletti szerződés bemutatása. 2 
Csokonai elkészült arczképének bírálata. 3 
Folyó ügyek.

* Párbajügy a törvényszék előtt
Párviadal vétségével vádolva állott ma a tör­
vényszék előtt Dr. Fráter Imre be'ybeli 
orvos, ki folyó évi február 2-ikán Hatázs 
László századossal — egv helybeli fényes táncz- 
mul.Uságból eredt összeszólalkozás miatt 
kardpárbajt vívott, mely viadalban Balázs 8 
napon belől gyógy nő »ebet kapott. E tettéért 
D;. Fráter Imre mint kihívó 4 napi államfog­
házra Ítéltetett. Vád olt az ítéletbe megnyugo­
dott, kir. ügyész fellebbezett.

* A debreczeni kér. akadémia 
segélyzó egylete. Az idén rendezett őszi 
gyűjtés alkalmával a következők vóltak szí­
vesek adakozni. ZefferlstvánésXit- 
t i c h Gusztáv Ili év f. tanulók ivén : 
Csatiak József, Sesztina Lajos, Kaszariyitczky 
Endre, Steinfeld Antal 3—3 frt. Pongrác/ Gé­
za Márkus Miksa, Stern Jó'.sef Testvére, Rikl 
Géza, Lusztig Károly 2- 2 frt. Szabó Zsig- 
mond, Deutsch és Neumann, Tóth Kálmán, 
Mihal ovits István, Schwarz B«nő, Ament Jó­
zsef, Kohn Testvérek, Nánássy Lajos, Főszert 
János, Havas József, Szappangyár, 1 — 1 frt. 
Lám Sándor 60 kr, Rieaz Lipót, Mendelovits 
Lajos, N„ N, Szabó Mihály 50—50 kr. N„ N., 
Kemény 30—30 kr. Barthos János és 
Kaczó Ferenc/ 111. évf. tanulók ivén :
Zádor Lajos, ifj Payer József, Varga Lajos, 
őzv. Rosenberg Alberlné,Tarbay József, Serly 

Ede, Cáthy Perencz, Lévay Ferenez, Stern 
Izidor 1—1 frt. Sándor 60 kr., N, N., Kálnai 
és Tsa, N. N, Leidenfrost Armin, N. N., Sz, 
K., T., N. N., Fáik Lajos, Fischer Te-tvérek, 
Forgách Károly, St, W , Dömök Béla 50 50kr. 
Bakó György és Hrehus József 
II. évf. tanulók ivén: Kunz József és Tsa. 3 frt. 
Boszuay Károly, Kontsek Géza, Erber és Fle­
ischmann: Szabó Lajos Fiai, Paczelt János 
2—2 frt. Grünberger Ignácz, Dunkó István, 
Kondor M. Boros Te'tvérek. Nasch es Uiigär 
Szarukány Sándor. W. K. Rózsa Lajos, Kes'z- 
tenbaum János, Molnár V. J. és fsa, Tóth 
Testvérek 1—1 frt. G e r é b y Pál és R o- 
s e n f e 1 d J. I. évf. tanulók ivén : Geréby 
Fülöp, Györfy Aladár 5—5 frt. Rosentnal D., 
Keiner és Schwarz 2—2 frt. Kohn Lipót, Gye- 
nes Lajos, Kovács Gyula, Hirsh féld, Balia E, 
Kovács M. 1—1 forint. N. N. N. N., N. N.. 
50—50 kr. N.. N. N., 30-30. kr. N. N. 20 kr. 
A gyűjtés eredménye összesen 100 frt 69 kr. 
Fogadják ez utón is a nemesszivü adakozók 
hálás köszönetéinél. Debreczen. 1893. Novem­
ber hó. Dr. S z á n t ó Sámuel, a segély ző egye­
sület elnöke.

* A szárazföld nagyságát 1872-ben 
gondos észleletek szerint 133 779,000 négyszög 
km. re tették, 1891-ben azonban már 125,400, 
765. A külomhséx (körülbelül ötször oly nagy 
terület, mint Mgyarország) a északsarki 
újabb fefédezésekre jut, különösen az Ferenez 
József-fö’dre, Lincoln Gvant-földre é; Grön­
land újabban megállapított éjszaki részeire 
Mindamellett a szárazföld nagyságának pon­
tos megállapítása még a jövő feladata ; külö­
nösen a délsarki szárazföld területe egészen 
ismeretlen

* A debreczeni egyetemért. Az a
felhívás, melyet a debreczeni zsidó hitközség 
a debreczeni egyetem érdekében kibocsátott, nem 
lesz elenyésző hang a pusztában. Dr. K a r- 
dosSamu helybeli ügyvéd a mai napon 
100 koronát adományozott i debreczeni egye­
temre. Örömmel értesülünk róla, hogy debre­
czeni zsidó polgártársaink a szép példát töme­
gesen követni fogják.

* Apróságok.
A ki szót fogad.
— Szabad tudnom Molnár ur, miért huz­

za mindig ebéd utón fel az óráját
_ Mert házi orvosom meghagyta, 

hogy minden nap ebéd után egy kis mozgást 
tegyek.

helyesebbé tette, ez okozta azt, hogy hangja 
csakhamar elfuiadt. Egy kis mérséklettel pe­
dig sikerült volna alakítása. Ma és holnap 
.A S u 1 tán« adatik, uj jelmezekkel és dísz­
letekkel A további műsor a következő : Hét­
főn : .A s l r i k e«. (Szigligeti és Balázs Sán­
dor színmüve.) Kedden : »F a u s t«. (Goethe 
tragédiája.) Szerdán : »Mongo din urfe- 

e s é g e«. Csütörtökön : »C z i f r a n y o- 
m o r u s á g«. Pénteken : Szünet Szombaton : 
»Király szök tetős». Vasárnap : »1 a- 

u rossz a«. Teljesen elfogadható, jó mű­
sor. (K. B.)

BEKE MIHÁLY.
1830-1893

Szaván fogta.
Hitelező (dühösen) : Újra nem kapok

semmit. . , . ,
Adós (közbevág): Kérem, az istenért, ne

csináljon lármát a se mm ért.
* Sétahangversetiy. A holnap d. u 

tartandó katonai sétahangverseny műsora i 
következő : 1. Induló. 2. »Havasi gyopár«,
quadrille Konyáktól. 3. »Az ezred leányáénak 
nyitánya, Donizettitől. 4. Az élet mégis szép, 
keringő Strausztól. 5. »Az idők folyamán, 
egyveleg Czapektöl. 6, Concert-polka Schorr- 
tól. 7. »Tavasz ébredése.« dal Bachtól. 8. »WT- 
dám nép«, egyveleg Koraiaktól. 9. Bécsi ga­
lopp. Fahrbachtól.

Henneberg G. (cs. kir. udvari szállító) se- 
lyemgyara Zürichben, pnvatmegrendelöknek 
közvetlenül szállít: fekete, fehér és színes se­
lyem-szöveteket, méterenként 45 krtói II frt 
65 krig postabér és vámmentesen, sima, csi­
kós, koczkázott és min.ázottakat, damasztot 
stb.’ (mintegy 240 különböző minődig és 2000 
különböző szín s árnyalatban). Minták posta- 
fordultával küldetnek. Svájczba czimzett leve­
lekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bé­
lyeg ragasztandó. (J0-) 1-

* A nagyerdei fürdő hétfőn, kedden, 
szerdán, vagyis e hú 13, 14, 15-én kazán
tisztítás miatt zárva lesz.

* Színház Komáromi Mariska, a nép­
színház kedves művésznője, csütörtökön a 
»Rip-Rip« Lisbelh szerepében lépett föl. — A 
zsúfolt ház nemcsak azt bizonyította, hogy e 
szép, romantikus operettet nagyon szereti a 
debr. közönség, hanem főleg azt, hogy ünnep­
nap az a debreczeni színházban, midőn Ko­
máromi Mariska vendégszerepei nálunk. Já­
tékáról s énekéről felesleges hosszasabban Ír­
nunk ; vele szemben elhallgat a kritika^s he­
lyet enged a legnagyobb elismerésnek. S csak 
örvendünk rajta, hogy Komáromi Mariska oly 
jól találta magát Debreczenben, bogy ezután 
is, midőn ideje engedi, szívesen eljő hozzánk 
vendégszerepelni. Isten hozza vissza mielőbb ! 
Ferenez i, e szép hangú baritonista, ki­
tünően megállotta helyéi a czimszerepben. — 
Ügy játékával, mint énekével teljes elismerést 
aratott s mar belépő daláért zajosan meg­
tapsolta a közönség. Csak előre I And o r t i 
(Derrick), Kréiner (Van der Bi!'), P ü s- 
p ö k i (Nikk) a lehető legjobb alakítást nyúj­
tották. A gyermek szereplők (Havi Rózsika 
és Heilvigii Margit) igen kedvesek voltak. Az 
összjáték keretéből csupán N á d a s i (Adrién) 
ritt ki. gyakorlatlanságával tönkie tévén igen 
szép énekrészeket. Úgy .átszőtt különben, hogy 
igen nagy lámpa-lazzal küzdött s a zsúfolt ház 
hozta zavarba, mert a próbán, mint halljuk, 
kifogástalanul enekelt. Stoll Károly a hol- 
.andi dalt igen szépen adta elő. —- Rendkívül 
érdekes előadás volt a tegnap esti. Katona Jó­
zsef emlékére, fel heiyárak mellett, »B á n k- 
B á n«, a legjobb magyar Iragoedia került 
színre. A néző teret teljesen az ifjúság uralta.
A fő skola és a kereskedelmi akadémia nö­
vendékei nagy számmal jelentek meg s zsú­
folásig megtöltötték a földszinti álló helyet, a 
töldszin i ülőhelyeket, sőt még a páholyokba 
is jutott belőlük. (Igaz az is, hogy a többi pá­
holyok üresen maradtak. így hódol Debreczen 
közönsége Katona emlékének. Szegény Katona ! 
Ugyan miért nem írtál inkább valami in­
gerlő operettet !) Üde, ifjúi arczulata volt a 
színháznak s ifjúi lelkesedés uralkodott egész este. 
Hálás közönség volt ez ! Minden felvonás után 
3—4 Ízben kihívták a főbb szereplőket. — De 
liát az előadás meg is érdemelte az elisme­
rést. A Csíki László Bánk-Bánja igen kivá­
ló, rokonszenves alakítás volt s az álérzett 
játék nem marad ha ott hatás nélkül. Ez volt 
az első magyar történet darab, melyet az uj 
színtársulat előadott s dicsőséget aratott ve­
le. Sándor Emil Tiborcz szerepében ra- 
gyogtatta szép tehetségét. A magyar nép fáj­
dalma zokogott szavaiban. — (E rebellis dara­
bot, mihelyt Bécsben megbolondulnak, — be 
szokták tiltani ; még pedig nem azért, ^ mert 
királynét ölnek meg benne, hanem a Tiborcz 
szivet tépő panaszáért.) Dicsérettel kell még 
kiemelnünk Lubrincz Júliát (Gertiud), 
Tapolczait (Ottó), Cserni Bertát (Me­
linda), P é c h y Kálmánt (Biberach), Feren- 
Czit (Il-ik Endre), ki drámai színésznek is be­
válik és Püspökit (Mikhál bán). H e v e- 
s i a szenvedélyes Petur bánt meg szenve-

Hosszas btegség után, f. hó 9-én elhunyt 
B e k e Mihály, a debreczeni városi árvaszék 
elnöke. Aggodalommal lestük a betegségéről 
szóló híreket, azonban — a rossz hírek da­
czára — mégsem hihettük azt, hogy ily közel 
legyen a vég. Kihűlt a nemes szív ; el hunyt 
a legmunkásabb tisztviselők egyike, gyászt 
hagyott maga után, gyászt, mely sokáig fogja 
borítani lelkünket . . .

A hazaszeretet géniusza lefordított fák­
lyával áll meg a ravatal előtt. A szabadság­
harc/ vitéz katonáját, a munkás polgárt, a 
tetőtől talpig embert gyászolja Debreczen kö­
zönsége s a hit, mely oly kiváló bajnokát 
vesztette el benne, alig tud vigasztaló szava­
kat nyújtani e koporsó mellett!

Beke Mihály, kinek halálhíre nemcsak 
Debreczenben, de sokkal szélesebb körben is 
őszinte részvétet keltett, 1830-ban született 
Hegyköz-Szent-Imvén, hol atyja, Beke Mihály, 
jegyző volt. Elemi iskoláit Diószegen végezte 
3 szülei a tehetséges fiút Debreczenbe hozták 
a felsőbb iskolák végzése végett. Elvég zvén 
a jogi tanfolyamot is, helyettes jegyző lelt 
Micskén. Itt érte a szabadságharc/ riadója. A 
nemzeti lobogó alá esküdött s mint vadász 
hadnagy végig küzdötte — Bem vezérlete alatt
_ az erdélyi diadalmas hadjáratot. Jelen volt
a piskii-hid ostrománál is s vitézségét hős 
vezére a legkiválóbb mértékben méltányol­
ta. —■ A szabadságharc/ leverése után neki 
is bujdosnia kellett s egy izhen üldözői elől 
csak úgy menekülhetett meg, hogy női ruhát 
öltött magára. — A gyermek ifjú, ki igy gya­
nút nem kel ett, kikerülte az elfogatási.

Később Nagyváradon, Oláh Mátyás irodá­
jában, mint ügvvéd-segéd működött s letéve 
az ügyvédi vizsgát, 1861-ben Debreczen vá- ’ 
rosi törvényszéki alügyészszé választatott. — j 
Ezen állásban maradt 1872-ig, midőn árvaszé- ! 
ki ülnökké, 1882-ben pedig árvaszéki elnök- ! 
ké választatott. Sok oldalú teendői mellett 
ráért arra is, hogy hosszabb ideig a debre- . 
czeni 1848—49-iki honvéd-egylet elnöki teen­
dőit végezze s egyhazának mint presbiter, mint 
egyház kerületi tanácsbiró fontos szolgálatokat 
tegyen. Sok oldalú leendőit a legnagyobb i 
lelkiismeretességgel végezte s elveitől, melye­
kért ifjú korában fegyvert fogott, soha nem 
tántorodott el

Élete példánykép lehet mindannyiunk i 
előtt s most midőn búcsút veszünk tőle, bú­
csúnkat nagy Damjanicsnak azon szavaival 
végezzük, melyeket a diadalmas szolnoki csa­
ta után intézett honvédéihez: »Bajtársak 1 A 
csata nyerve van ! Lábhoz a fegyvert 1 
Pihenj !«

A családi gyászjelentés következőleg 
hangzik :

»A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével 
tudjuk forrón szeleit jó testvér-nagybátyánk 
néhai Beke Mihály árvaszéki elnök, ev. 
ref. egyházkerületi tanácsbiró, egyházi taná­
csos s a gazdasági tanács elnökének folyó hó 
9-én, életének 63-ik évében hosszas szén ve- 
dés után történt gyászos elhunytál. Felejthe­
tetlen kedves halottunk porrészei november 
hó 12-én dél után 2 órakor nagy-hatvan-ut- 
czai 1561. sz. háztól az ev. ref. vallás szer­
tartása szerint a nagytemplomban tartandó 
rövid ima után a Kossuth-utczai sirkertbe fog­
nak ‘örök nyugalomra letétetni. Mely végtiszte- 
ségtetelre rokonainkat, ősmerőseinket és — 
az elhunytnak jó barátait, bánatos szívvel meg­
hívjuk. Debreczen, 1893. nov. 10. Az elhunyt­
nak testvérei : Beke Imre, nejével ; Beke Ká­
roly, gyermekeivel : Mihály, Károly. Róza és 
Zsuzsanna ; s több rokon nevében is.« A te­
metést Fodor J. temetkezési intézete rendezi.

A scrtéskereskedelmi csarnok jelentése.
november 9.

a) Hízott sertés árak : 1. Magyar első rendű : 1
öreg nehéz tpároukiut —400 kigrou felüli súlyban)
_______ __ 2. Öreg közép (páronként 300—400 klg-
suíyban) -.-------- .— 3. Fiatal nehéz (pároukint 821
kigrou felüli súlyban) 45—46------  4 Matat közép jpá-
roukint 251—320 klgr, súlyban 46 —47.-----5. Fiatal
könuvü (pároukint 251 klgmig terjedő súlyban) 47.— 
48— II. Magyar szedett: 6. Nehéz (pároukint 2HO
kigrou felüli súlyban) 43-----44 - 7. Közép (pároukint
220—280 kilgr, súlyban) 45.----- 46.— 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 45.----- 46.— Itt.
Szerbiai : 9. Nehéz (pároukint 260 kigrou felüli súlyban) 
42___ 48 — 10. Közép (páronkiut 220—260 klgr. súly­
ban) 42  43.— 11. Könnyű (páronkiut 220 klgmig ter­
jedő súlyt.au)40 —43. . Sertés létszám : november 8
napján v itt készlet 165,954 darab. A tusolt sertés 
üzletirányzata : változatlan. — Hizlalni való
sertés 16.-- 18.—. malacz (11—20 hónapos korban 
elhajtatott 4278 drb.

VASÚTI MENETREND.
1893. október hó 1-től.

Debreczesbül Indul:

Budapest—Nagy-Várad Hé

Csak Nagyvárad felé 
Szatmár felé

Miskolc/, felé

B.-Szt.-Mihály felé máv-ról 
j , . vásártérről

> » máv-ról
» » vásártérről

F.-Abony és Polgár felé máv-ról 
, ", » vásártérről

F.-Abony és Polgár felé máv-ról 
, » vásártérről

Debrecsenbe érkesik :

D'breczenbe N.-Várad-P.-Ladány felől reggel 
, Budapest felől délután
. > > gyorsvonat este

Csak Nagy-várad felől 
Szatmár felől

Miskolcz felől

este
este

Biid-Szent-Mihály felől vásártérre
> » máv-ra
, > vásártérre
> > máv-ra

F.-Abony s Polgár felöl vásártérre délután
, » máv-ra »

F.-Abony és Polgár felől vásártérre reggel 
, , » máv-ra »

Budapest rül—Debreczenbe indul

Személy-vonat teggel 8 óra 25 pkor.
Gyors-vonat délután 2 óra 10 pkor.
Személy-vonateste 7 órakor.
Gyorsvonat este 9 óra 15 perczkor. mely«_ 

pökladányban ától éri a Budapestről este 7 órakor 
induló személyvonatot.

(Egységes vasúti- — zóna idő szerint.)

F6sz»vkesztö : Szinay Gyula.
Felelő-- szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

reggel
déli
este

délután
délután

este
éjjel

délelőtt
délután

este

délután

reggel

délután

8 ó. 40 p 
12 ó. 36 p 
10 ó. 31 p 
2Ó.32 p 
3 ó. 51 E 
8 ó. — t 
Só. 05 1 
8 6. 45 ] 
3Ó.58 ] 
8 ó. Oh I
5 ó. 48 j
6 ó. 04 i 
3 ó. 37
3 ó. 50 
5 ó. 00 
5 ó. 13
4 ó. 03 
4 6.15

reggel
reggel

délután
este

reggel
déli
este

reggel

2 ó. 40 p 
3ó 31 p 
7 ó. 09 p 
7 ó. 41 p
7 ó. 55 p

12 6.16 p 
10 ó. 16 p
8 ó. 07 p 

12 ó. 06
7 ó. 20 p
8 ó. 03 
8 6. 1 
7 ó. 40 
7 ó. 50 
Só. 11
5 ó. 25 p 
7 6. 44p 
8ó. — p

Püs-

kiurutoe bántalmaknál
nevezetesen a légzőszervek hurutjánál, náthánál »**•

* legjobb -ikerrel alkalmazható, ügy tisztán, valamint
■/ rész leijei vegyítve a legkellemesebb és leghatáso-

!
a‘bh vzer' e bajok lehetőleg gyors elűzésére.'De az 

és nemző szer' ok, valamint a hólyag hajai« 
van I« 111111 m l GlesHilililere már hosszú idő óta mint 
titünfi gyógy-rejt. -z- r vm -lismerve.

"" (188)

KARDOS LÁSZLÓNÁL
KOSSUTH-UTCZA.

Utazó- és kocsi-

DEBRECZENI SZÍNHÁZ
Vasárnap, november hó 12-én :

A „S U L T Á N“.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos |

jegyzések november 10. — Búza őszre 7.28 1 
pénz, 7.32 áru, tavaszra 7.64 pénz, 7.66 áru. j 
Tengeri 1894. máj.—jun,-ra 5.06 pénz, 5.09 áru. , 
Zab őszre 7.45 pénz, 7.55 áru. — Káposzta- ; 
repeze aug.—szept. —.— pénz, —.— áru. j

Flanell, vasaló

és lópokróczok.
dívány tevitök,

ülések és párnák.
Extra szélfogó pok mezők

ablakczúg elzárásra.

: M

(í-i4)



DNT JUTÁNYOS -»8

szabott árakon
kaphatók

SZABÓ LAJOS FIAI
CZÉGNÉL:

te i riihasÉeÉ
Franczia flanelek, Kasán.Moldon

legújabb flanel
sei vem és bársony

BLÚZOK
színes és fekete selymek

MOSÚ V E L E Z E K
TÉLI Hi MALAY KENDŐK

selyem- és harasztkendők
(iyeniiek-riiliacskak. ivlíilíők

normal- gyapjú- és pamut

ALSÓ INGEK
UJJASOK és NADRÁGOK

Téli harisnyák, keztyiik
Az idén 3^- szép raktárt tartunk

BRASSÓI és GÁCSI
(443) posztókban

Tricot, peruvien és Doskinokban.

(Mszerii GAZDASÁGI GÉPEK a téli évadra.
99

m HHF

Kis óriás“
(Csövestengeri darálcgép),

mely minden járgány mellőzésével — 
ló által huzatva képes óránkint 2—3 
hektoliter csöves-tengeri darát előállí­
tani, a mi oly jó téli takarmány,
mely a zabot is pótolja.

Ára a >K I S Ó R IÁ S<-nak
o. ért. 55 írttól 65 írtig,

A szabadalmazott e m e 1 t y ü s

tengerim orzsoió,
mely minden rugótól ment, minden kü­
lön igazítás nélkül a kis- vagy nagy- 
cső vü tengerit egyaránt jól lemorzsol. 

Ára o. ért. 34 írttól 40 írtig.

A Corblettot és ria-féle angol

daráló-gép
igen alkalmas búza. árpa. zab. borsó. bab. kuko- 
ricza és palánka megdarálására; rendkívül egy­
szerű és tartós szerkezete, valamint kitűnő mun­
kája miatt a legmelegebb ajánlásra^ méltó. Ezen 
daráló kézzeli-. járgánynyali- vagy gőzerővel! haj­
tásra van berendezve.

Ára o. é. 83 frttól 225 frtig.

A SZECSKAVÁGÓ
melynek hasznos volta ma inár minden gazda előtt 
ismeretes ; különböző nagyságban kapható kóízell-, 
kézzel és lábbal!-. járeánynyall- vagy gőzzel! 
hajtásra.

Ára o. é. 27 frttól feljebb

Répavágó
és répazuzó-gépek két főcsoportra osz­
lanak és pedig: ^

1. Könnyű járású répavágóra ^ 
melyek a répát laskára vagy koczkára 
metszik.

2. Nehezebb hajtású répazú- 
zóra, melyek a répát apróra jzuzzák- 
szakgatják.
Ára a répavágóknak o. é. 17 írt és feljebb.
Ára a répa/.úzóknak o. é. 60 írt és feljebb, fv 

A takarmányvágó gépek hajtásá- ^ 
hoz alkalmas

JÁRGÁNYOK
közzü! a »harangjárgány« felel meg a £ 
legjobban, mely nagyság és kivitel ^ 
szerint

o é 95 frttól kezdve szerezhető be
A felsorolt gazdasági gépek raktáron tartatnak vagy a legrövidebb idő alatt a legjutányosaban beszerezhetők

(500.)
Bauer

^ Nagy-Péterfia-utcza 871. sz. alatt (Telefon összeköttetés.),
kinek ugyanitt levő s gőzerőre berendezett gépműhelyében mindennemű gépjavítások szakszerűen, gyorsan és jutányosán eszközöltetnek.

Ä GRÓF ESTERHÁZY GÉZÁ-FÉLE \
cogsiacgyár-részvény társaság |

BUDAPESTEN. \
Teljesen befizetett részvénytőke

640.000 korona.

Az osztrák-magyar birodalom egyik iegnagyobb cognacgyára. <§►_

ESTERHÁZI COGNAC |
tiszta borból, idegen anyagok hozzákeverése nélkül készült és ezért a közönség

kedvencz itala.

Több ezer elismerő nyi­
latkozat.

Díszoklevél, aranyérem ; 
3 diszkereszttel kitüntetve.

Legelőkelőbb orvosi tekintélyek által ajánlva kapható Debrecenben
Áron Miksa. Áron Manó és társa. Csanak József, Rickl József Zelmos, Geréby 
Fülöp. Leidenfrost Ármin. Szabó Zsigmond. Varga Lajos. Partliy Ferencz. fogyasz­
tási és italadókat bekezelö polgári szövetkezet, Főszert János, Balogh Béla és 

(481) minden nagyobb üzletben.

Hirdetmény
Vb. Wertheimer Leopold debreczeni eczet- 

gyároa csődtömegéhez leltározott és a nagy- 
várad-utczai 2211 sorszámú háznál el helye­
zett eczetgvári felszerelések, illetve eczetes 
kádak, állványok, szivattyúk, hordók, dézsák, 
mérlegek stb., továbbá 2 ló és szekér és egyéb 
ingóságok zárt ajánlat utján! eladása a csőd­
választmány által elhatároztatván, felhívom a 
venni szándékozókat, hogy zárt ajánlataikat 
hozzám mint tömeggondnokhoz folyó 1893 évi 
november hó 26-ik napjanak deli 12 órájáig 
annal bizonyosabban beadják, mert a később 
beadott ajánlatok figyelemben vétetni nem 
fognak.

A beérkezett zárt ajánlatok, az ugyan­
azon hó 27-én tartandó választmányi ülésen 
fognak felbontatni és határozat tárgyává té • 
telni

Amennyiben pedig a zárt ajánlat utjdm 
értékesítés nem sikerülne — ugyan azon in­
góságok a nagy-Várad-utczai 2211 sz. háznál 
f. évi deczember hó 20-án délelőtti 9 órakor 
kezdődő árverésen fognak azonnali készpénz 
fizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek eladatni.

A venni szándékozók bárminemű fel vilá­
gosi tást alvlirolt tömeggondnoknál nyer­
hetnek.

Dr. Megyeri Pál.
mint vb. Wertheimer Leopold tömeggond ,
noka, ügyvéd Debreczeu Széchényi-utcza j 

1778 sz. a.
(498.)

'J\M t J Yl V l Á

Egy a varos belterületén fekvő jégverem több évre

haszonbérbe vétetik,
Ajánlatok V. K. 5675. czim alatt

Haasenstein & Vogler (Jaulus és 
Társa) czéghez, BUDAPESTRE ké­
retnek). (449.) 1 3.

qppppppp

Hirdetés.
A fogyasztási és italadókat bekezelö 

szövetkezet által figyelmeztetnek a helybeli hentes mes­
terek, iparosok és szalámit készítők a következőkre — a hús- 
törvények és szabályok értelmében, hogy az altalok lei ágott 
mindazon sertések, melyeknek húsa a szalonnától és lej- 
lábtól külön eh álaszta bocsáttatnak árúba, mindazoktól a 
fogyasztási adót súly szerint, a törvény által megszabott 1 í. 
88 kr 100 kilótól kötelesek fizetni, elleneseiben ellenok a tör­
vényes eljárás fog alkalmaztatni.

Meghagyatik a helybeli szalámit készítőknek, hogy az 
általok bevásárlandó hús mindenkor kivétel nélkül, mielőtt 
azt üzleti helyiségeikbe, műhelyeikbe betennék, piaez- 
utcza 1824c szám a. levő fogyasztási adókat szedő hivatalba 
súly szerint bejelenteni el ne mulasszák, mely alkalommal a 
szabályszerinti adót azonnal lefizetni kötelesek; mindazon 
húsfélék, melyek adóbárczával nem igazoltatnak, mindazok 
annyiszor, amennyiszer az úgy találtatni log, jö \ ed ék át­
hágást képez s ellenök a 4-szerestől 8-szorosig való bünte­
tés fog alkalmaztatni.

Debreczeu 1893. november 10.
PAPP LÁSZLÓ.

SZŐNYEGEK
függönyök, ágy- és asztal-teritők

bútorszövetek és viaszkos-vúsznak

takarók és lópokróczok
SZABÓ LAJOS FIAI CZÉGNÉL.

Nyomatott a »Debreczeu * nyomdájában, Főtér Csanak-ház 1828.
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UL Elöflaot©y helyben, vagy

f Kgész évre

& Félévre .
Negyedévre
Rgy hóra

Egye* ■*
lap szellemi része 

•meny a szerkeszt • 
berraentvej

Elöflzethe
Felegdl K La. « ti 

és a kiadvbivataibl

Kossut ij 
nak Olaszot j 
1848-ig és 1 

nek és a 
1821-i ki !'U 
Lombardiái 
szól.—

Leírja
tál Milánóig 
ködését, a:< 
nak nevez- 
kiirtani, dal 
ál lő papsá| 
A császár 
veronai koj 
az egész \i 
forradalmi i 

Megemj 
ről, amely 1 
vének« m 
idézi a főj 

Az irt 
országra t 
résén avJ 
gaiba. Pál 
Uiaszo. . I 
lassan;, 
egész Ólai 
egytői-egy] 
Fertlinámf 
lével, aki 
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Kossuth, 
hazafi ság 
szenvedi ; 
ország s I 
nedéket; 
sók serefl 
jába vilid 
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lyei elpul 
valómban] 
megtörve 
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- országba! 
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azon oh 
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meg a I 
haza el 
sára is 
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